

## ПОСЛОВИЦЫ ПРО ПТИЦ

Невелика птица, да коготок востер.

Каждая птица—хозяйка своего гнезда.

Воля птичке дороже золотой клетки.



## ПОГОВОРКИ ПРО ПТИЦ

Птице крылья не в тягость.

Видно птицу по полету.

Птица по зернышку клюет, а сыта бывает.

Птицу можно узнать по ее песне.

Птичка—невеличка всегда молодичка.

## Покормите птиц зимой

Покормите птиц зимой.  
Пусть со всех концов  
К вам слетятся, как домой,  
Стайки на крыльцо.

Не богаты их корма.  
Горсть зерна нужна,  
Горсть одна —  
И не страшна  
Будет им зима.

Сколько гибнет их — не счесть,  
Видеть тяжело.  
А ведь в нашем сердце есть  
И для птиц тепло.

Разве можно забывать:  
Улететь могли,  
А остались зимовать  
Заодно с людьми.

Приучите птиц в мороз  
К своему окну,  
Чтоб без песен не пришлось  
Нам встречать весну.

Александр Яшин



Наш адрес :  
607062, Нижегородская область,  
г. Выкса,  
м—и Юбилейный, 8.  
Тел : 8 ( 83177 ) 4—36—09  
E —mail : [bibdeti@yandex.ru](mailto:bibdeti@yandex.ru)  
Сайт : [www.mrukbs.ru](http://www.mrukbs.ru)

Текст, дизайн, компьютерный набор —  
Зайцева К.В.

МБУК « ЦБС городского округа  
город Выкса »  
Городская детская библиотека

ВСТРЕЧАЙ С ЛЮБОВЬЮ  
ПТИЧЬИ СТАИ!



1 апреля  
Международный день птиц

Информационный  
буклет к Международному дню птиц

6 +

г. Выкса  
2018

# Птицы—сказочные создания. Они могут всю жизнь прожить в клетке и все равно будут петь.

Тайлер Майлз

## ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

Существует много «красных» дней календаря, которые отмечаются ежегодно. День птиц — один из них.

«Международный день птиц» — экологический праздник, отмечающийся ежегодно **1 апреля**. Впервые этот день придумали отмечать в Америке в 1894 году. Событие случилось, когда учитель Чарльз Бэбок предложил учащимся оригинальную школьную программу. За несколько лет из общегородского мероприятия оно доросло до масштабов национального праздника. Европа переняла эстафету празднования Дня птиц с наступлением двадцатого века.

К 1924 году празднование Международного Дня птиц распространилось по всей территории Российской республики. А уже через несколько лет событие вошло в список государственных, памятных дней страны. Праздник перестал быть узкопрофессиональным для орнитологов или зоологов. Он приобрел уровень и масштаб общероссийского.

Отечественная война практически заставила забыть о том, что движение существовало. Однако, послевоенное время вернуло перелетным существам именины. Несколько лет подряд празднование **1 апреля** проводили все школы страны. Экономическая, политическая ситуации России резко ухудшилась в третьей четверти двадцатого столетия. Общероссийское движение вырождалось. Оно стало достоянием отдельных любителей, а также профессиональных зоологов.

«Второе дыхание» праздник обрел, когда наступил 1999 год. За один день 1 апреля по Москве было развезено больше **пятисот** скворечников. Сегодня, благодаря Союзу охраны, празднование снова приобретает высокую популярность.

## ПТИЦА—СИМВОЛ 2018 ГОДА

По традиции каждый год начиная с 1999-го объявляется годом какой-либо птицы. Новая традиция ежегодного торжества возникла на рубеже ХХ-ХХI веков. Теперь, при окончании текущего года, Союз охраны птиц объявляет название символа с крыльями для наступающего года. Например, талисманом **2017 года** стала буроголовая гаичка. Другое ее название: горная синица.

### Символ 2017 года



Кто из крылатых претендентов станет символом года, становится известным незадолго до его наступления. В честь **«главной птицы»** организуются самые разные мероприятия. Ими могут стать выездные лекции орнитологов или круглые столы, транслируемые по телевизионным каналам. Целью монолога, беседы является желание донести важную информацию о жизни крылатого талисмана в современном мире.

На VIII Отчётно-выборной Конференции Союза охраны птиц России, прошедшей в Москве в феврале 2017 года, птицей **2018 года** была выбрана **скопа**.

### Символ 2018 года



Скопа – необычная птица. Великолепный летун, умелый рыболов, заботливый родитель, отважный путешественник, изящная красивая птица. Скопа широко распространена по миру, встречается на всех континентах кроме Антарктиды. И при этом питается практически только рыбой, другая добыча в рационе скопы крайне редка. Охота скопы – захватывающее зрелище. Скопа может схватить и зазевавшуюся у поверхности рыбу, почти не замочив своего пера. Но часто приходится погружаться в воду практически полностью. Редкая практически на всём своём огромном ареале скопа требует особо бережного отношения и охраны. Её численность зависит от многих факторов – и от рыбности водоёмов, и от наличия подходящих мест для гнездования. Загрязнение вод и вырубка лесов привели к значительному сокращению численности пернатого рыболова.

Надеемся что **2018-й** – год скопы принесёт нам много интересных наблюдений этих прекрасных птиц, новые данные об их биологии, поможет нам быть ближе к природе, а скопам – хоть на небольшой шагок ближе к человеку.